

Январь 2025 год, № 1 (78) --mail: spny1@yanday ru

e-mail: sppy1@yandex.ru Адрес сайта: www.spetspu.ru

Федеральное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Ишимбайское специальное учебно-воспитательное учреждение»

• Наши мероприятия

РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО



Рождество Христово – один из самых любимых праздников в России. Все чувствуют его освежающую и возвышающую благодать. Это праздник утверждения любви на земле, праздник добра и света, праздник горячей веры и надежды. В нашем учреждении прошел цикл мероприятий, посвященный этому празднику

Рождество Христово один из важных праздников православных, а ангел – это светлый символ праздника, ведь именно ангел принёс людям добрую весть о рождении Спасителя мира. «Рождественский ангел» – под таким названием прошел мастер-класс, который начался с рассказа о значении рождественского ангела в различных культурах и традициях. Воспитанницы узнали, что ангелы символизируют надежду, защиту и радость. Затем под руководством опытного мастера девочки приступили к

созданию своих уникальных ангелов. Каждый ангел оказался уникальным, отражая индивидуальность своей создательницы. Мастер-класс по изготовлению рождественского ангела стал не только творческим опытом, но и прекрасным поводом для общения и обмена идеями. Создание рождественского ангела это не просто рукоделие, а возможность прикоснуться к традициям и волшебству Рождества, что сделало этот мастер-класс незабываемым событием для всех участников! Девочки с удовольствием занимались творчеством, создавая своего ангела.

По доброй традиции в день празднования Рождества Христова наше учреждение посетил иерей отец Алексий, Благочинный Ишимбайского округа, настоятель храма в честь Святаго Праведного Иоанна Кронштадтского микрорайона Перегонный, а так-

же волонтеры, участники благотворительного проекта «От Сердца к Сердцу».

Отец Алексий поведал девочкам об истории праздника, его смысле, цели пришествия Сына Божьего в мир, познакомил воспитанниц с существующими христианскими традициями, связанными с церковным торжеством. Также отец Алексий ответил на вопросы воспитанниц, в ходе доверительной беседы напомнил о главных, основополагающих принципах толерантности, о принципах мирного сосуществования различных культур и религиозных конфессий. В конце встречи волонтеры вручили всем воспитанницам рождественские подарки. В свою очередь отцу Алексию и волонтерам были преподнесены в дар фигуры рождественского ангела, выполненные руками девочек.

Ксения Князева, 2 группа

■ Важно

ПЕДСОВЕТ



Состоялся педагогический совет, на котором были подведены итоги I полугодия 2024-2025 учебного года в контексте выполнения задач, обозначенных в Программе развития нашего учреждения.

Коллеги поделились результатами по созданию инновационной образовательной среды с использованием современных образовательных технологий и обсудили промежуточные итоги

апробации методов и технологий в рамках научно-исследовательского проекта Московского государственного психолого-педагогического университета. В завершение педагогического совета педагоги были награждены Благодарственными письмами и грамотами за подготовку победителей и призеров конкурсов Всероссийского уровня.

Диана Евсеева, воспитатель

АССАМБЛЕЯ ИНИЦИАТИВ ЮНОШЕСТВА



В соответствии с Планом основных мероприятий по подготовке и проведению празднования 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов, утвержденным Распоряжением Правительства Российской Федерации с января по июнь 2025 года на базе нашего учреждения пройдет Всероссийская ассамблея инициатив юношества «Нам жить и помнить».

Учредителем Ассамблеи выступает Министерство просвещения Российской Федерации, а организатором – Ишимбайское специальное учебно-воспитательное учреждение.

В программу Ассамблеи включены различные мероприятия, направленные на патриотическое воспитание молодежи. Особое внимание будет уделено конкурсу общественно значимых инициатив юношества и проектам по патриотическому воспитанию обучающихся специальных учебно-воспитательных учреждений.

Состоялось организационное совещание, на котором обсудили ключевые моменты подготовки к Ассамблее.

Светлана Заманова, заведующий

2 Январь 2025 г.

■ Год защитника Отечества

ОСВОБОЖДЕНИЕ ЛЕНИНГРАДА ОТ ФАШИСТСКОЙ БЛОКАДЫ



27 января – важная дата в истории нашей страны. В 2025 году исполнился 81 год со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Это одно из самых трагичных событий Великой Отечественной войны. В нашем учреждении состоялся цикл мероприятий, посвященных этой памятной дате.

чественниками, которые вынесли трагические события блокады с достоинством и мужеством.

Обучающиеся с гордостью присоединились к Всероссийской акции «Письмо сверстнику в блокадный Ленинград», которая напоминает нам о мужестве и стойкости людей, переживших одну



На Всероссийском уроке памяти «Блокадный хлеб», посвящённом Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, воспитанницы вспомнили о мужестве мирных жителей, переживших эти страшные времена, и узнали больше об их героизме и стойкости в условиях невероятных испытаний. На уроке девочки посмотрели видеоролики, которые погрузили их в атмосферу тех дней. Занятие завершилось Всероссийской акцией «Блокадный хлеб». Обучающимся продемонстрировали норму выдачи хлеба в Ленинграде и раздали кусочки хлеба весом 125 граммов. «Блокадный хлеб» стал символом надежды на завтрашний день, навсегда оставшимся в памяти ленинградцев, переживших суровые годы блокады. Мы не можем не гордиться нашими соотеиз самых трагических страниц нашей истории.

Девочки написали письма тем детям, которые пережили те страшные годы, были в окружении и пытались выжить. Эти письма – не просто слова на бумаге, это мост между поколениями, который помогает понять и прочувствовать те страшные времена.

Обучающиеся узнали много нового о жизни детей в блокадном Ленинграде: о том, как они сохраняли надежду, поддерживали друг друга и находили радость даже в самых трудных условиях. Письма стали символом единства и силы духа, который никогда не угасал в сердцах людей.

В рамках мероприятий прошел очередной урок из цикла «Разговоры о важном». Занятие было посвящено проведению в нашей стране Года защитника Отечества, установленного в

честь празднования 80-летия Победы в Великой Отечественной войне. Воспитанницы вспомнили о подвигах героев прошлого, которые защищали нашу страну от различных угроз. Они обсуждали таких выдающихся личностей, как Александр Невский, Дмитрий Донской, Михаил Кутузов и многих других, чьи имена навсегда остались в истории. В рамках уропродемонстрировали видеосюжеты о днях воинской славы России, что позволило глубже понять значение этих событий. Кульминацией цикла ме-

роприятий стала театрализованная постановка по мотивам книги Эллы Фоняковой «Хлеб той зимы» в память о мужестве жителей города, солдат, женщин, детей, которые выстояли в самых трудных условиях. Каждая сцена была пропитана глубокими эмоциями и передавала дух времени. Зрители окунулись в атмосферу тех страшных дней, когда каждый кусок хлеба был на вес золота. Со сцены прозвучали стихи, песни, исполнены танцевальные композиции, которые напомнили всем нам о силе духа и единстве народа. Мероприятие стало не только данью уважения тем, кто выстоял в самые тяжёлые времена, но и важным напоминанием о цене свободы и мира. В завершение почтили память погибших минутой молчания.

Пусть над нашей землей всегда будет чистое небо, а в наших домах мир и благополучие! Светлана Заманова, заведующий

ВСТРЕЧА С БОЙЦОМ СВО



Состоялась встреча с Космылиным Сергеем, бойцом специальной военной операции, который находится в краткосрочном отпуске. Сергей служит в мотострелковом полку и в 2023 году получил ранение на Авдеевском направлении. Он награжден медалью «За отвагу». Воспитанницы получили возможность услышать историю из уст человека, принимающего участие в знаковых событиях нашей страны. Гость рассказал о трудностях, которые ему приходилось

преодолевать, сохраняя спокойствие и четкость действий. Поговорили о важности патриотизма и поддержки бойцов. Девочки слушали с большим интересом и задавали вопросы. В завершение беседы все пожелали Сергею крепкого здоровья и скорейшего возвращения домой. Такие встречи способствуют воспитанию чувства гордости за свою страну и осознанию того, что настоящие герои живут рядом.

Ксения Князева, 2 группа

■ Наши экскурсии

РОЖДЕНИЕ ЛЕГЕНДЫ



В Ишимбайской картинной галерее открылась первая в этом году выставка под названием «Рождение легенды». Посвящена она теме народного эпоса и башкирскому былинному герою Уралу Батыру. Автор экспозиции – ишимбайская художница Ирина Окружнова. Созданию картин по мотивам народного эпоса предшествова-



ло прочтение ею книги «Урал Батыр». Сюжеты эпоса настолько потрясли художницу, что она начала создавать образы в своих живописных произведениях. Каждая картина раскрывала тему определенного момента эпоса. По ним обучающиеся познакомились с этим произведением. Выставка произвела на воспитанниц большое впечатление, они решили непременно подробно изучить этот эпос.

Елизавета Меледина, 3 группа

Январь 2025 г

■ Фонд президентских грантов

ИТОГИ ПРОЕКТА ДРУГАЯ Я



Завершилась реализация практи-«ДРУГАЯ Я», ставшей победителем конкурса Благотворительного фонда «Абсолют помощь» в номинации «Абсолютная поддержка».

В рамках практики проведено много мероприятий, направленных на поддержку девочек-подростков от 11 до 18 лет.

В учреждении состоялась встреча участников по итогам практики «ДРУГАЯ Я». Каждая обучающаяся после прохождения практики ощутила, как преображается ее внутренний мир, как меняются мысли и отношение к себе и окружающим. Эти изменения дадут начало новым интересным событиям в жизни девочек. Участники практики вспомнили, как провели это время вместе, посмотрели презентацию, составленную из ярких моментов практики. В ходе встречи каждая из воспитанниц смогла поставить новые цели и задуматься о своих приоритетах и сделали вывод, что изменения внутри это первый шаг к изменениям снаружи.

> Татьяна Фомина, педагог-психолог

Социальное партнерство

НА ВСЕМИРНОМ КОНГРЕССЕ ПЧЕЛОВОДОВ



Обучающиеся агрокласса нашего учреждения приняли участие в мастер-классе по определению качества мёда в рамках Всемирного конгресса пчеловодов, который проходил в городе Уфа. Также девочки посетили выставку продуктов пчеловодства, где узнали много нового об этом уникальном продукте, о профессии пчеловода и продегустировали мед из различных регионов России. Пчеловоды рассказали участникам мастер-класса о том, как живут пчелы, кто в улье считается главным. Ознакомили с процессом сборки нектара и преобразования его в мёд. Воспитанницы массу получили положитель-

ных эмоций и укрепили свой иммунитет мёдом! Елизавета Калиенко, 2 группа

не только развивало художественные навы-

ки, но и дало возможность каждой выразить

свои чувства и эмоции через искусство. Ра-

боты получились яркими и оригинальными.

приятие «По страницам сказок», где воспи-

танницы погрузились в мир любимых сказок.

Это занятие способствовало развитию речи, воображения и любви к литературе. Девоч-

ки с удовольствием делились своими впечат-

В рамках зимних каникул прошло меро-

Каникулы

ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ, ВЕСЁЛАЯ ПОРА



Прошла традиционная игра «Поле также умению работать в команде.

Важной частью зимних каникул стало познавательное мероприятие «Новогодние Традиции народов Рос-

чудес», которая вызвала бурю эмоций и смеха. Воспитанницы проявили свои знания и эрудицию, отгадывая слова и фразы по подсказкам. Эта игра не только развлекала, но и способствовала развитию мышления, а

> лениями от прочитанных сказок и предлагали свои интерпретации известных сюжетов. Завершились зимние каникулы музыкальным мероприятием «Музыкальный калейдоскоп». Воспитанницы подготовили номера: пели песни, танцевали и играли. Это было яркое завершение насыщенных дней, которое подарило всем хорошее

> настроение и заряд положительной энергии. Зимние каникулы стали для воспитанниц не только временем отдыха, но и возможностью для развития, творчества и общения. Каждое меро-

Зимние каникулы – это время, когда каждый из нас погружается в атмосферу волшебства, тепла и радости. Воспитанницы нашего учреждения провели эти дни с пользой и удовольствием, участвуя разнообразных мероприятиях, которые помогли им не только развить свои творческие способности, но и укрепить дружеские связи.

Первым мероприятием стал мастер-класс по изготовлению имбирного печенья. Девочки с удовольствием замешивали тесто, вырезали фигурки и украшали их глазурью и посыпкой. Этот процесс не только развивал кулинарные навыки, но и позволил создать атмосферу дружбы и взаимопомощи. На увлекательной Квест-игре «В поисках семейного счастья» участницы разделились на команды и отправились в захватывающее приключение, решая загадки и выполняя задания, связанные с семейными ценностями и традициями. Этот квест стал отличной возможностью для девочек проявить командный дух, развивать логическое мышление и лучше узнать друг друга.

сии». Воспитанницы узнали о том, как встречают Новый год в разных уголках нашей страны: от северных народов до южных регионов. Девочки с интересом слушали рассказы о традициях, обычаях и праздниках, а также делились своими семейными историями. Это мероприятие помогло им расширить кругозор и лучше

Творческая активность воспитанниц проявилась на занятии по ИЗО, где девочки рисовали свою версию Снегурочки, используя различные техники и материалы. Это занятие

понять культурное многообразие России.



приятие оставило свой след в сердцах девочек, подарив им незабываемые моменты радости и дружбы. Мы уверены, что эти воспоминания будут согревать их сердца в течение всего года!

> Жиянова София, 5 группа

Январь 2025 г.

■ Cnopm

волейбол со сборной города



Состоялась захватывающая товарищеская игра в волейбол, в которой встретились сборная команда города Ишимбай и команда воспитанниц нашего учреждения. Игра началась с яркого запала и хорошего спортивного настроя обеих команд. Игра была насыщена захватывающими моментами, красивыми подачами и напряжёнными

розыгрышами и прошла в атмосфере дружбы и взаимопомощи. По итогам игры, победила дружба. Это событие стало отличной возможностью для укрепления связей между командами и популяризации волейбола среди воспитанниц. Мы надеемся на дальнейшее сотрудничество и новые встречи!

Ксения Князева, 2 группа

■ Волонтерство

ДОБРЫЕ ДЕЛА



Добрые дела делать здорово! Волонтерский отряд нашего учреждения «Добрые сердца» в рамках проекта «Учимся творить добро» в очередной раз посетили с концертной программой детей, получающих лечение в пульмонологическом санатории, ветеранов и инвалидов отделения стационарного социального

обслуживания. Программа была насыщенной яркими танцами, красивыми песнями и душевными стихотворениями. Зрители тепло встретили юных артистов-волонтеров, щедро наградили аплодисментами и получили заряд хорошего настроения.

Елизавета Калиенко, 2 группа

■ Медиация

я человек



«Оступившись однажды, можно скатиться в самое начало. Сделав ошибку, можно потерять накопленное. Но все равно нужно продолжать идти вперед и стать человеком!» — именно такой вывод сделали обучающиеся в конце игры «Я— Человек».

Социальная игра-навигатор «Я-Человек» – это инструмент познания непростых правил реальной жизни. В игре шаг за шагом воспитанницы двигаются к взрослой жизни. Проходят школу, поступают в университет, устраиваются на работу, попадают в плохие компании, но и заводят хороших друзей. Приняли правильное решение - построили успешную карьеру, свернули на кривую дорожку - оказались в непростой ситуации. Так обучающиеся в виртуальном мире репетируют различные сценарии жизни, чтобы уже в реальном мире было проще разминуться с опасностями. Здесь нет победителей и проигравших, как нет и в жизни. Победа может только одна - это победа над собой, своими слабостями, сомнениями, страхами.

Гульшат Нафикова, социальный педагог

ПИОНЕРБОЛ



Пионербол – это одна из самых ярких и веселых игр, которая объединяет воспитанниц. Состоялся турнир по пионерболу между бытовыми группами.

Игра в пионербол способствует укреплению дружбы, физической активности и командному духу. Игра помогает поддерживать форму и улучшает выносливость, учит работать в команде, принимать решения и поддерживать друг друга. В упорной борьбе в турнире по пионерболу ме-

ионерболу ме- Арина Юсупова, 5 группа

Лучшими

стасия,

ЗИМНИЕ ЗАБАВЫ

«Зимние забавы» – под таким названием для обучающихся прошло спортивно-игровое мероприятие. Воспитанницы показали силу, ловкость, быстроту во время участия в эстафетах: «Вперед к победам!», «Хоккеисты» и т.д. Мероприятие прошло позитивно и весело, девочки оста-

лись с незабываемыми впечатлениями! По результатам эстафет 1 группа заняла 3 место, 2 место завоевала 3 группа, победителями стали воспитанницы группы номер 2. Поздравляем девочек и желаем дальнейших спортивных побед и достижений!

ста распределились следующим образом: 1

место – группа № 2; 2 место – группа № 5.

ли: Айсаева Виктория, Вольфсон Ана-

Максимова Анастасия, Щиголь Антони-

на, Юсупова Арина. Среди начинающих

спортсменов лучшими показали себя: Ра-

кипова Мария и Жевнирович Виктория.

Александра, Князева Ксения,

турнира

София, Ильин-

игроками

Жиянова

Арина Юсупова, 5 группа

Редакционная коллегия:

Редактор: Каримова Розалия Гумеровна **Журналисты:** Гульшат Хисматуллина, педагог-библиотекарь Куклина Виктория, 2 группа, Ульянова Полина, 5 группа, Князева Ксения, 2 группа **Корректор:** Гилазетдинова З.Г.

Адрес учреждения:

Российская Федерация, 453214, Башкортостан, г. Ишимбай, ул. Северная, д. 29. Телефон: +7 (34794) 78526, факс: +7 (34794) 78526 Электронная почта: sppy1@yandex.ru